

# **Возвращенные в Беларусь книги из знаменитой коллекции Хрептовичей представлены на выставке в НББ**



Фото Национальной библиотеки Беларуси

19 февраля, Минск /Корр. БЕЛТА/. Уникальные экспонаты - возвращенные в Беларусь книги из знаменитого книжного собрания Хрептовичей - впервые представлены в Музее книги Национальной библиотеки Беларуси, сообщили БЕЛТА в НББ.

Ценные издания из библиотеки Хрептовичей были возвращены в Беларусь из Германии в 2023 году благодаря деятельности дипломатической миссии по возврату историко-культурных ценностей.

Библиотека Хрептовичей существовала со второй половины 18 века до начала 20 века в имении Щорсы (ныне Новогрудский район). Ее учредителем был канцлер Иоахим Литавор Хрептович. Книжная коллекция уже в 18 веке считалась одной из самых богатых в Восточной Европе. Библиотека включала произведения античных авторов, французскую и итальянскую классическую литературу, труды по истории разных стран, рукописи.

Два издания конца XVIII - XIX века на французском языке, посвященные событиям, связанным с такими известными историческими личностями, как первый император Российской империи Петр I и английский полководец и политический деятель герцог Мальборо Джон Черчилль, пополнят коллекцию Национальной библиотеки Беларуси. На экземплярах есть отметки прежних владельцев.

Ознакомиться с уникальными изданиями в экспозиции Музея книги можно до 28 февраля 2023 года.-0-